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Rahoitustiedote ajalta 1.7.-31.12.2025 
 
 

Pohjois-Savon liiton myöntämät kehittämis- ja investointituet syyskaudella 2025 
 
Pohjois-Savon liitto myöntää EU- ja kansallista tukea maakunnan elinkeinoelämän kilpailukykyä ja uudistu-
mista, väestön työllisyyttä ja osaamista sekä maakunnan vetovoimaa parantaviin hankkeisiin.  
Heinä-joulukuussa 2025 liitto myönsi EU- ja kansallisia tukia yhteensä 5,88 miljoonaa € hankkeille, joiden 
kokonaiskustannukset ovat 8,06 miljoonaa €. Tukea Euroopan aluekehitysrahastosta (EAKR) myönnettiin 4,01 
miljoonaa € ja oikeudenmukaisen siirtymän rahastosta (JTF) 1,68 miljoonaa euroa.   
Myönnetyn kansallisen kehittämistuen (AIKO, alueelliset innovaatiot ja kokeilut) määrä oli yhteensä 67 984 €. 
Kuntien ylläpitämän Pohjois-Savon kehittämisrahaston tukia myönnettiin yhteensä 56 360 €. 
 
Alla on kuvattu tiiviisti hankkeiden sisällöt. Liitteenä on listaus hankkeiden perustiedoista.  
 

EAKR-hankkeet (Euroopan aluekehitysrahasto): 
EAKR-tukea myönnettiin 16 hankkeelle, jotka jakautuvat 8 sisällölliseen kokonaisuuteen.  
 

• Sulautetun Tekoälyn Laboratorio -hankeparissa toteutetaan Itä-Suomen yliopistoon sulautetun teko-
älyn laboratorio, joka mahdollistaa alueen toimijoiden sulautettua tekoälyä käyttävien prototyyppien  
kehittämisen ja laboratorioskaalan testaamisen, mikä nopeuttaa yritysten tuotekehityssykliä. Hanke 
tukee myös DI-koulutusta. 
 

• Mansikkasadon optimointi muuttuvassa ilmastossa hankkeen tavoitteena on kehittää uusia toiminta-
tapoja mansikanviljelyn resurssitehokkuuden, kannattavuuden ja kestävyyden parantamiseksi muuttu-
vassa ilmastossa. Hankkeessa edistetään myös kotimaisten mansikkalajikkeiden ja kasvualustojen käyt-
töä. 
 

• Digitaalinen ruokavalion laatu osaksi terveysdataa - hankkeessa kehitetään digitaalisia palveluja niin, 
että niihin integroidaan uusimpien ravitsemussuositusten mukainen indeksilaskenta sekä otetaan huo-
mioon ruokavalion laadun ilmastonäkökulmat. Lisäksi hankkeessa kehitetään palveluja yhteistyössä eri 
toimijoiden kanssaruokavaliodatan keräämiseksi mm. hyvinvointikertomustyön tueksi ja testataan pal-
velujen integroitavuutta osaksi eri tahojen omia digitaalisia alustoja.  
 

• DigiTaste – Pohjois-Savon ravitsemisalan digikehitys -hanke tukee Pohjois-Savon ravitsemisalan yri-
tysten digitaalista uudistumista ja kilpailukyvyn vahvistamista hyödyntämällä tekoälyä, digitaalisia pal-
velualustoja ja robotiikkaa. 
 

• Nautakarjatalouden huoltovarmuuden, resilienssin ja ilmastoviisauden vahvistaminen -hankkeen 
tavoitteena on tuottaa tietoa aiheista, joilla on suurin potentiaali kehittää nautakarjatilan typpikiertoa. 
Näitä aiheita ovat typpeä ilmasta sitovien nurmipalkokasvien viljelykäytäntöjen kehittäminen, nurmi-
palkokasvien käyttö ruokinnassa, puna-apilan siemenviljelyn edistäminen, turvepeltojen typpi- ja ka-
liumlannoitus, typen ja fosforin huuhtoumariskit karjatilan viljelykierrossa, ammoniakin haihdunnan 
ehkäiseminen karjanlannan happokäsittelyllä ja typpioksiduulipäästöjen syntymekanismit. Lisäksi kehi-
tetään eteenpäin karjatilan typenkiertomallia sekä viestitään hankkeen teemoista laajalla sidosryh-
mäyhteistyöllä. 
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• Keskeisen kaupunkialueen ilmastokestävä kehittäminen 2040: Kuopion kaupunki käynnistää strategi-
sen kärkihankkeen, jossa keskeistä kaupunkialuetta kehitetään täydennysrakentamisen, kestävän kehi-
tyksen ja ilmastokestävyyden näkökulmista. Hankkeella vahvistetaan seudun elinvoimaa, edistetään 
hiilineutraaliutta ja kehitetään monialaisia toimintamalleja. Tuloksena syntyy vuoteen 2040 ulottuva 
päivittyvä kehittämisohjelma, joka ohjaa kaupunkialueen pitkäjänteistä ilmastokestävää kehittämistä. 
 

• Metsäpuuntaimien selviytymisen varmistaminen muuttuvassa toimintaympäristössä -hankkeen on 
räätälöidä turvetta korvaavien kasvualustojen taimikasvatusta taimilaji- ja puulajikohtaisesti sekä sel-
vittää ja varmistaa taimien maastomenestymistä muuttuvassa ilmastossa, myös silloin kun taimien 
kasvualusta on jokin muu kuin turve. Lisäksi etsitään keinoja tunnistaa ongelmallisia uudistusaloja ja 
jalkautetaan uusimpaan tutkittuun tietoon perustuvia taimien laatuun ja taimihuoltoon liittyviä asioita 
käytännön toimijoille. 
 

• Radantaus -hankkeessa rakennetaan uutta katuyhteyttä noin 1 kilometrin matkalla Siilinjärvellä sijait-
sevalle Radantauksen yritys- ja työpaikka-alueen keskeisille kohdille. 

 
Rahoitettujen hankkeiden tiedot löytyvät EU:n alue- ja rakennepolitiikan hanketietopalvelusta: 
https://eura2021.fi/tiepa  
 

 

JTF-hankkeet (Oikeudenmukaisen siirtymän rahasto): 
JTF-tukea myönnettiin 10 hankkeelle, jotka kattavat 7 eri sisällöllistä kokonaisuutta.  
 

• Vihreän siirtymän investointien edistäminen aluetalouden uudistajana kolmeen kuntaan Hankkeen 
tavoitteena on rakentaa Kiuruveden kaupungin sekä Pihtiputaan ja Pyhäjärven kuntien alueen yhtei-
nen Invest In -portaali, joka tuo esille alueen vetovoimaisuutta uusille vihreän siirtymän investoin-
neille, kuten vety-, tuuli-, aurinko- ja biokaasuhankkeille sekä energiaintensiivisten teollisten toiminto-
jen alueelle sijoittumisen kannalta. 
 

• Lapinlahden Suoniemen alueen bioterminaalialue -hankkeessa laajennetaan/rakennetaan pinta-alal-
taan noin 4 ha suuruisesti Suoniemen bioterminaalialuetta, missä varastoidaan, käsitellään ja kierräte-
tään alueen toimijoiden biomassoja.  
 

• Kokonaisturvallisuutta sähköenergian tallennuksella -hankkeessa kehitetään laskentaa ja työkaluja 
aurinkosähköjärjestelmien mitoittamista varten erityisesti siten, että huomioidaan akustojen käyttö-
mahdollisuus. 
 

• Ensiharvennuspuun jatkojalostuksen vaihtoehdot ja kannattavuus – hankkeessa kehitetään uusia 
prosesseja, joilla energiapuuta voidaan jatkojalostaa pelleteiksi ja tarkastellaan näiden prosessien kan-
nattavuutta. Tavoitteena on biopolttoaineiden suomalaisen tuotannon lisääminen ja käytön edistämi-
nen pellettilämmitykseen soveltuvissa isoissa öljylämmityskohteissa.  
 

• MOTI – Monitavoitteista ja tiedolla johdettua metsänhoitoa -hankkeen tavoitteina on luoda metsän-
omistajille ja metsäalan ammattilaisille työkaluja ja menetelmiä metsiin liittyvän päätöksenteon tueksi, 
edistää ja kehittää pohjoissavolaisten metsänomistajien tietoisuutta ilmastokestävästä ja monimuotoi-
suutta turvaavasta metsän- ja luonnonhoidosta sekä tukea metsäalan palveluntarjoajia uusien liiketoi-
mintamallien kehittämisessä. 
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• Pyörällä päästään – pyörämatkailun kehittämisellä uutta yrittäjyyttä ja liiketoimintaa -hankkeen ta-
voitteena on kehittää Pohjois-Savon ja Pieksämäen alueesta houkutteleva pyörämatkailukohde koti-
maisille ja kansainvälisille matkailijoille. Se toteutetaan kartoittamalla ja kehittämällä reitistöä, vahvis-
tamalla matkailuyritysten yhteistyötä ja parantamalla reittien digitaalista näkyvyyttä. Hankkeen pääta-
voitteena on lisätä alueen matkailullista houkuttelevuutta ja kasvattaa pyörämatkailusegmenttiä. Koh-
deryhmänä ovat matkailupalveluita tarjoavat yritykset, matkailuyrittäjyyttä suunnittelevat henkilöt 
sekä muut yritykset, jotka harkitsevat laajentamista matkailualalle. 
 

• Pöhinää Pielavedelle - keskusta-alueen matkailullisen vetovoiman kehittäminen -hanke edistää kas-
vuhakuista, sekä työllistävää matkailuliiketoimintaa ja vaikuttaa pk-yritysten liiketoimintaympäristön 
kehittymiseen ja yritysten jatkuvuuteen. Hanke parantaa matkailuyritysten kasvun edellytyksiä sekä 
markkinointi- ja innovointivalmiuksia, vaikuttaa alue- ja paikalliseen kehitykseen. 

 
Rahoitettujen hankkeiden tiedot löytyvät EU:n alue- ja rakennepolitiikan hanketietopalvelusta: 
https://eura2021.fi/tiepa  

 
 
Pohjois-Savon kehittämisrahaston hankkeet: 
 

• Elinvoimadatan lähteet ja tunnistaminen kehitysorganisaatioiden ja kuntien elinkeinotoimijoiden 
käyttöön -hankkeen tavoitteena on tunnistaa ja hyödyntää eri datalähteitä kuntien elinvoimatyön vai-
kuttavuuden arviointiin. Tietoa käytetään päätöksenteon ja strategiatyön tukena sekä yritysneuvonta- 
ja kehittämispalvelujen parantamisessa. Datan avulla elinvoimatyötä voidaan ohjata vaikuttavam-
maksi, ja automatisoitu tiedonkeruu mahdollistaa mittareiden systemaattisen käytön. 
 

• Muut rahoitetut hankkeet ovat osarahoitusta laajemmille hankkeille. 
 
 

AIKO-hankkeet (Alueelliset innovaatiot ja kokeilut): 
 

• Kaivoskoordinaattori -hankkeella mahdollistetaan hallita Siilinjärven kunnan alueella toimivan Yara 
Suomi Oy:n laajennuksen vaikutuksia kokonaisvaltaisesti, niin elinkeinoelämän, ympäristön kuin asuk-
kaiden näkökulmasta. Hankkeen avulla varmistetaan, että asukkaat tulevat kuulluiksi, kunnan päätök-
senteko perustuu ajankohtaiseen tietoon ja elinkeinoelämä voi hyödyntää syntyviä mahdollisuuksia. 

 
 
Lisätietoa:  
Ohjelmapäällikkö Soile Juuti, p. 044 714 2637 ja  
aluekehitysjohtaja Timo Ollila, p. 040 843 1009 
Pohjois-Savon liitto (etunimi.sukunimi@pohjois-savo.fi) 

mailto:etunimi.sukunimi@pohjois-savo.fi


 

Pohjois-Savon liiton osarahoittamat hankkeet ajalla 1.7. - 31.12.2025

Hankkeen nimi ja sen kohdentuminen Pohjois-

Savon maakuntaohjelman kehittämisen kärkiin

Tuensaaja Tuen määrä € Kokonais-

kustannukset €

KONE- JA ENERGIATEKNOLOGIA

Sulautetun Tekoälyn Laboratorio_kehittämishanke 

(SuTe) Itä-Suomen yliopisto 166 683 208 353

Sulautetun Tekoälyn Laboratorio_investointihanke 

(SuTe) Itä-Suomen yliopisto 157 993 225 706

ELINTARVIKKEET

Mansikkasadon optimointi muuttuvassa ilmastossa 

(Masmi) Luonnonvarakeskus 323 920 462 745

Mansikkasadon optimointi muuttuvassa ilmastossa 

- investointihanke (Masmi-investointi) Luonnonvarakeskus 49 842 71 203

Digitaalinen ruokavalion laatu osaksi terveysdataa -

Foodnutri-data Itä-Suomen yliopisto 311 137 388 921

Digitaalinen ruokavalion laatu osaksi terveysdataa -

Foodnutri-data Savonia-ammattikorkeakoulu oy 208 638 278 186

MATKAILU

DigiTaste – Pohjois-Savon ravitsemisalan 

digikehitys Savonia-ammattikorkeakoulu oy 195 149 243 923

BIOJALOSTUS

Nautakarjatalouden huoltovarmuuden, resilienssin 

ja ilmastoviisauden vahvistaminen (Nero) Luonnonvarakeskus 696 909 871 136

Nautakarjatalouden huoltovarmuuden, resilienssin 

ja ilmastoviisauden vahvistaminen (Nero) Savonia-ammattikorkeakoulu oy 81 200 101 500

Nautakarjatalouden huoltovarmuuden, resilienssin 

ja ilmastoviisauden vahvistaminen (Nero) Ilmatieteen laitos 84 551 105 689

Nautakarjatalouden huoltovarmuuden, resilienssin 

ja ilmastoviisauden vahvistaminen (Nero) ProAgria Itä-Suomi ry 80 516 100 646

Nautakarjatalouden huoltovarmuuden, resilienssin 

ja ilmastoviisauden vahvistaminen (Nero) Maanmittauslaitos 47 985 59 983

KEHITTÄMISEN KÄRJILLE YHTEISET TEEMAT

Keskeisen kaupunkialueen ilmastokestävä 

kehittäminen 2040 (KILKE2040) Kuopion kaupunki 285 921 357 405

Metsäpuuntaimien selviytymisen varmistaminen 

muuttuvassa toimintaympäristössä (VARMATAIMI)
Luonnonvarakeskus 449 261 561 579

Etäluettavat, langattomat 

olosuhdemittausjärjestelmät metsänistutuskohteille 

(Varmataimi-investoinnit) Luonnonvarakeskus 39 965 57 094

MUUT

Radantaus - Kadut Kasvulle Siilinjärven kunta 900 000 1 703 354

EAKR yht. € 4 079 670 5 797 423

Vihreän siirtymän investointien edistäminen 

aluetalouden uudistajana kolmeen kuntaan (3K Kiuruveden kaupunki 214 326 267 905

Lapinlahden Suoniemen alueen bioterminaalialue Lapinlahden kunta 342 915 489 890

Kokonaisturvallisuutta sähköenergian 

tallennuksella Savonia-ammattikorkeakoulu oy 231 168 308 224

Kokonaisturvallisuutta sähköenergian 

tallennuksella: investoinnit Savonia-ammattikorkeakoulu oy 14 209 20 300

Ensiharvennuspuun jatkojalostuksen vaihtoehdot 

ja kannattavuus biopolttoaineiden käytön 

edistämiseksi (EnJaVa-hanke) Savonia-ammattikorkeakoulu oy 114 849 143 562

Uudistuva ja osaava Suomi 2021 – 2027, EU:n alue- ja rakennepolitiikan ohjelma

EAKR (Euroopan aluekehitysrahasto)

Uudistuva ja osaava Suomi 2021 – 2027, EU:n alue- ja rakennepolitiikan ohjelma

JTF (Oikeudenmukaisen siirtymän rahasto)



Ensiharvennuspuun jatkojalostuksen vaihtoehdot 

ja kannattavuus biopolttoaineiden käytön 

edistämiseksi (EnJaVa-hanke), investoinnit Savonia-ammattikorkeakoulu oy 42 630 60 900

MOTI – Monitavoitteista ja tiedolla johdettua 

metsänhoitoa Pohjois-Savossa Suomen metsäkeskus 281 341 351 677

MOTI – Monitavoitteista ja tiedolla johdettua 

metsänhoitoa Pohjois-Savossa Savonia-ammattikorkeakoulu oy 119 095 148 870

Pyörällä päästään - pyörämatkailun kehittämisellä 

uutta yrittäjyyttä ja liiketoimintaa Kehitysyhtiö Savogrow Oy 160 191 200 747

Pöhinää Pielavedellä - Pielaveden keskusta-

alueen matkailullisen vetovoiman kehittäminen Pielaveden kunta 160 001 200 002

JTF yht. € 1 680 725 2 192 077

EAKR + JTF  yht. € 5 760 395 7 989 500

Pyörällä päästään - pyörämatkailun kehittämisellä 

uutta yrittäjyyttä ja liiketoimintaa Kehitysyhtiö SavoGrow Oy 20 024 *

Pöhinää Pielavedelle - keskusta-alueen 

matkailullisen vetovoliman kehittäminen Pielaveden kunta 20 000 *

International Call, 2. ja 3. vaiheet (hakijan aloitteesta 

muutospäätöksellä pienennetty tuen määrää ja 

kokonaiskustannuksia) Savon Yrittäjät ry -6 134 -44 878

Elinvoimadatan lähteet ja tunnistaminen 

kehitysorganisaatioiden ja kuntien 

elinkeinotoimijoiden käyttöön Navitas Kehitys Oy 22 470 32 100

Pohjois-Savon kehittämisrahasto yht. € 56 360 -12 778

Kaivoskoordinaattori - Siilinjärven kunnan tuki 

kestävälle kasvulle ja osallistavalle kehittämiselle Siilinjärven kunta 67 984 84 980

AIKO yht. € 67 984 84 980

5 884 739 € 8 061 702 €

 *aiemmin myönnetyn tuen pienentäminen hakijan aloitteesta

 **kokonaiskustannukset huomioitu päärahoituksen yhteydessä

Lisätietoja:

Ohjelmapäällikkö Soile Juuti (soile.juuti@pohjois-savo.fi)

Pohjois-Savon liitto 

Ajalla 1.7.-31.12.2025 kaikki myönnetyt tuet yhteensä

Pohjois-Savon kehittämisrahasto

AIKO - Alueellisten innovaatioiden ja kokeilujen käynnistäminen


